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Niederschrift 
 
über die 3. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Rantrum am 
12.10.2023 im Stadiontreff in Rantrum. 
 
Beginn der Sitzung: 19:30 Uhr 
Ende der Sitzung: 22:45 Uhr 
 
 
Anwesend: 
stimmberechtigt: 
Bürgermeister Christian Franke 
1. stv. Bürgermeister Jakob Michels 
2. stv. Bürgermeister Walter Carstens 
Gemeindevertreterin Carmen Baumann 
Gemeindevertreterin Marina Carstens-Michels 
Gemeindevertreter Markus Deutsch 
Gemeindevertreter Carsten Dircks 
Gemeindevertreter Roland Fischer 
Gemeindevertreterin Lena Goudschmidt 
Gemeindevertreter Finn Holm 
Gemeindevertreter Christian Jens 
Gemeindevertreter Steffen Lorenzen 
Gemeindevertreter Bernd Michalski 
Gemeindevertreter John Sattarzadeh 
Gemeindevertreter Christian Theimer 
Gemeindevertreter Christian Thomsen 

 
Entschuldigt fehlt: 
Gemeindevertreter Torsten Haase 

 
Außerdem sind anwesend: 
Michael Schefer, Amt Nordsee-Treene, Schriftführer 
ca. 22 Einwohnerinnen und Einwohner 
 
 
 öffentlich 
1. Eröffnung der Sitzung Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung der 

Beschlussfähigkeit 
2. Feststellung der Tagesordnung 
2.a. Dringlichkeitsanträge 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-

nungspunkte 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über die 

2. Sitzung am 05.09.2023 
4. Einwohnerfragestunde 
5. Bericht des Bürgermeisters 
6. Bericht der Ausschüsse und Delegierten 
7. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
8. Beratung und Beschlussfassung über den Anschluss gemeindeeigener Liegen-

schaften an die Renergiewerke Rantrum GmbH 
9. Beratung und Beschlussfassung über eine Beteiligung der Gemeinde an der Re-

nergiewerke Rantrum GmbH 
10. Beratung und Beschlussfassung über den Antrag auf Übernahme der Materialkos-

ten für die Erneuerung an und in der Schießhalle und der Neugestaltung der Au-
ßenanlagen der gemeindeeigenen Schießanlage Rantrum 
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11. Beratung und Beschlussfassung über den Antrag auf Übernahme der Materialkos-
ten zur Errichtung eines Unterstandes auf dem Ringreiterplatz 

12. Beratung und Beschlussfassung über die Erneuerung des Spielplatzes am NER 
und über die Errichtung eines Soccerplatzes an der neuen Grundschule 

13. Beratung und Beschlussfassung über eine Nutzungsordnung der Grundschule 
Rantrum für außerschulische Veranstaltungen 

14. Beratung und Beschlussfassung über die Neufassung der Geschäftsordnung der 
Gemeindevertretung der Gemeinde Rantrum und ihrer Ausschüsse 

15. Beratung und Beschlussfassung über die Auftragserteilung der Straßendeckener-
neuerung in Teilen der alten Dorfstraße und im Mehrensweg 

  
 nicht öffentlich 
16. Personalangelegenheiten 
17. Grundstücksangelegenheiten 
18. Vertragsangelegenheiten 
  
 öffentlich 
19. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil 
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1. Eröffnung der Sitzung Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung 
der Beschlussfähigkeit       
 
 

Der Bürgermeister begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich und stellt 
die ordnungsgemäße und fristgerechte Ladung zur Sitzung fest. Die Gemeindevertretung ist 
beschlussfähig. 
 
 
 

 
 

 
 

 
2. Feststellung der Tagesordnung       
 
 

 
 

 
 

 
 

 
2.a. Dringlichkeitsanträge       
 

 

Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig, dass der Tagesordnungspunkt 9 vor dem Ta-
gesordnungspunkt 8 behandelt werden soll. 
 
Abstimmungsergebnis: 

Beschlussfähigkeit Abstimmung 

gesetzl. Mitgliederzahl davon anwesend dafür dagegen Stimmenthaltung 

17 16 16 -- -- 

 
 

 

 
 

 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-
nungspunkte       
 

 

Auf Vorschlag des Bürgermeisters beschließt die Gemeindevertretung einstimmig folgende 
Tagesordnungspunkte als nicht-öffentlich zu beraten und zu beschließen: 
16. Personalangelegenheiten 
17. Grundstücksangelegenheiten 
18. Vertragsangelegenheiten 
 
Abstimmungsergebnis: 

Beschlussfähigkeit Abstimmung 

gesetzl. Mitgliederzahl davon anwesend dafür dagegen Stimmenthaltung 

17 16 16 -- -- 

 
 
 

 

 
 

 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über 
die 2. Sitzung am 05.09.2023       
 
 

Zum Tagesordnungspunkt 15 wird berichtigend angemerkt, dass das Abstimmungsergebnis 
wie folgt lautet: 
gesetzliche Mitglieder 17;   Anwesend 16;   Dafür 15;   Dagegen 0,   Stimmenthaltung 1 
 
Zum Tagesordnungspunkt 21 wird berichtigend der letzte Satz um eine Einfügung erweitert: 
„Der Ausschuss wird mit der Umsetzung beauftragt und ermächtigt, in enger Abstimmung mit 

dem Amt Nordsee-Treene – Fachbereich Bauen und Liegenschaften - Ausschreibungen 
durchzuführen und die Aufträge zu vergeben.“ 

 
Die Originalniederschrift wird entsprechend korrigiert. Anschließend wird die Niederschrift über 
die 2. Sitzung am 05.09.2023 mehrheitlich beschlossen. 
 
Abstimmungsergebnis: 

Beschlussfähigkeit Abstimmung 
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gesetzl. Mitgliederzahl davon anwesend dafür dagegen Stimmenthaltung 

17 16 15 -- 1 

 
 

 

 

 
 

 
4. Einwohnerfragestunde       
 

 

a) Auf Anfrage erläutert Bürgermeister Franke, dass noch keine Geschwindigkeitsmessun-
gen im Gebiet Baßacker / Dr.Martha-Kage-Straße stattgefunden haben, jedoch wird er 
dies noch veranlassen. 

b) Auf Anfrage verweist Bürgermeister Franke auf den neuerrichteten Steg über den Lage-
deich. Eine weitere Überquerung des Lagedeichs wurde von der Gemeindevertretung 
mehrheitlich, auch wegen der hohen Kosten, als nicht notwendig erachtet. Ein Dank geht 
an die Gemeindearbeiter  sowie Unterstützer und Helfer für das Umsetzen dieser Maß-
nahme. 

c) Auf Anfrage erläutert Bürgermeister Franke, dass die Gemeinde mit der Personalabteilung 
erörtern wird, ob und ggf. unter welchen Voraussetzungen die Möglichkeit bestünde, eine 
Mitgliedschaft der gemeindlichen Beschäftigten in einem Fitnessstudio zu fördern („Well-
Pass“) und bittet den Schul-, Sport- und Jugendausschuss sich der Bearbeitung dieses 
Themas anzunehmen. 

d) Auf Anfrage erläutert Bürgermeister Franke, dass die Schultafeln und andere Einrich-
tungsgegenstände der alten Schule an die Nachbarschulen oder an eine Organisation 
gehen werden, die das Equipment dann an Schulen in ärmere Länder überbringen würde. 

 
 

 
 

 
 

 
5. Bericht des Bürgermeisters       
 

 

 
Bürgermeister Franke berichtet über folgende Angelegenheiten: 

 
a) Die Treppengeländer für die neuen Treppe zum Ehrenhain wurden in Auftrag gegeben 

und voraussichtlich im November 2023 installiert. 
b) Zum 01.01.2023 wurde eine neue Erziehungskraft in der KiTa als Nachfolgerin einer 

ausscheidenden Mitarbeiterin eingestellt. Außerdem wurde eine Stelle für eine Erzie-
hungskraft in der KiTa / über 20 Std/Wo. zum nächstmöglichen Termin ausgeschrieben. 

c) Nachnutzung der alten Schule: Mit der unteren Denkmalschutzbehörde des Kreises 
fanden Gespräche statt und am 01.11.2023 wurde eine Einwohnerversammlung zu dem 
Thema abgehalten. Die Mehrheit der anwesenden Bevölkerung hat sich dafür ausgespro-
chen, dass die alte Schule in Gemeindehand bleiben soll. Die eingebrachten Ideen für die 
Nachnutzung werden nun ausgewertet. Am 02.11.23 um 19:30 Uhr findet dann ein Tref-
fen, genannt „Bürgerwerkstatt“, in der alten Schule statt, in der interessierte Bürgerinnen 
und Bürger - nach vorheriger Anmeldung - sich weiter mit dem Thema auseinandersetzen. 
An den drei Tagen der offenen Tür inkl. des Schulflohmarktes vor der Einwohnerversamm-
lung sind insgesamt etwa 230 Menschen in der alten Schule gewesen und es wurden viele 
Dinge aus dem Schulalltag vergangener Zeiten verkauft. Hier konnten 1.355,50 € einge-
nommen werden, die dem Schulhaushalt der Gemeinde zugutekommen. 

d) Nach Aussage des Fachbereichs Bauen und Liegenschaften des Amtes, verläuft der 
„Trampelpfad“ zwischen Raiffeisenstraße und Dörpstedt entlang des Kindergartens 
auf Gemeindegrund und kann somit weiterhin - auch nach Umsetzung des B-Plan 19 - 
durch die Bevölkerung genutzt werden. 

e) Die Querung von der Straße Am Ring zum Lagedeich ist fertiggestellt und kann somit, 
nun auch offiziell, durch die nicht-motorisierte Bevölkerung genutzt werden. Es wird darum 
gebeten und mit Nachdruck hingewiesen, dass kein Müll (Hundekot und/oder Beutel mit 
entsprechenden Hinterlassenschaften) dort entsorgt wird. Ein Mülleimer wurde hierfür 
extra an der Brücke am Lagedeich aufgestellt. Die Gemeindearbeiter und vor allem die 
Anwohner werden für die Berücksichtigung dankbar sein. 
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f) Die Bauarbeiten zur Verbreiterung des Südermarschweges wurden in den vergange-
nen Wochen durchgeführt und sollen nach Rücksprache mit dem Bauunternehmen je 
nach Wetterlage in der kommenden Woche abgeschlossen werden. Durch den abgesenk-
ten und überfahrbaren Fußweg kann dann für alle Verkehrsteilnehmer eine größere und 
sicherere Verkehrsfläche genutzt werden. Der Fußweg kann - muss aber nicht - überfah-
ren werden, was auch zum Schutz der Fußgänger, die Ausnahme sein sollte. 

g) Zur besseren Einsehbarkeit von Kreuzungen wurden neue Verkehrsspiegel an der 
Hauptstraße, Osterende / Ecke Nicolaus-Bachmann-Straße und im Norderende aufge-
stellt. Zudem wurde der Spiegel am Storchennest erneuert. 

h) Die Straßendeckenerneuerung Oland beginnt zeitnah. In Absprache mit dem Kreis 
Nordfriesland, dem Amt Nordsee-Treene und der Baufirma werden in dem Zuge auch 
kleinere Ausbesserungen in der alten Dorfstraße und im Mehrensweg vorgenommen. 

i) Das Regenrückhaltebecken im Naturerlebnisraum wird nach Maßgabe des Wasser-
verbandes Treene wohl noch in diesem Jahr komplett eingezäunt. Der Bereich, der im 
Zuständigkeitsbereich des Wasserverbandes Treene liegt, wurde am 05.10.23 durch das 
Katasteramt eingemessen und soll nun zeitnah an den Verband als neuen Grundstücks-
eigentümer übergeben werden. Der im westlichen Teil des NER gelegene, durch Holz-
bohlen überdeckte ca. 50 m lange Fußweg, der den kleinen Bachlauf überdeckt und bis 
zur Straße Am Sportplatz führt, wird im nächsten Jahr entfernt. Der Bachlauf in dem Teil 
wird verrohrt und durch einen Sandweg ersetzt, wodurch die Unfallgefahr auf dieser bis-
lang sehr rutschigen Teilstrecke deutlich entschärft wird. 

j) Auch weiterhin bietet nur der Netzprovider TNG seine Leistung auf dem Netz der BBNG 
an. Alternative Provider zeigten bislang kein Interesse. Zur Kenntnis: Auch die Gemeinde 
und das Amt Nordsee-Treene sind Gesellschafter in der BBNG. 

k) In den vergangenen Wochen fanden im hinteren, nicht-einsehbaren Bereich, aber auch 
auf dem Spielplatz und im Fahrradschuppen der neuen Grundschule vermehrt Treffen 
von Jugendlichen statt. Dagegen gibt es grundsätzlich keine Einwände. Doch leider hal-
ten sich die Jugendlichen nicht an gewisse Spielregeln und hinterlassen regelmäßig Müll 
(wie Pizzakartons, Sektflaschen, Zigarettenkippen etc.), welcher dann durch den Haus-
meister entsorgt werden muss. Eine mehrmalige direkte Ansprache der Jugendlichen war 
bisher nicht von Erfolg gekrönt. Nach Rücksprache mit den zuständigen Stellen beim Amt 
Nordsee-Treene plant die Gemeinde nun eine Videoüberwachungsanlage auf dem Schul-
gelände zu installieren, die außerhalb der Schul- und Betreuungszeiten aktiviert wird. Hin-
weisschilder werden selbstverständlich aufgestellt. 

l) Als Friedhofsbeiratsmitglied wurde die Gemeinde Rantrum informiert, dass der Kirchen-
gemeinde Mildstedt Ende September 2023 ein Urnenfeld auf dem Friedhof für 183 Grab-
stellen übergeben wurde. Man ist sehr zufrieden mit der Ausführung. 

m) Am 19.11.23 findet am Volkstrauertag - wie in jedem Jahr - um 10:00 Uhr ein Gottes-
dienst im Feuerwehrgerätehaus und anschließend die Kranzniederlegung im Ehrenhain 
statt. Alle Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter sowie Abordnungen der Feu-
erwehr und der Vereine, aber auch alle Rantrumer Bürgerinnen und Bürger sind dazu 
herzlich eingeladen. 

n) Am 02.12.23 findet der Weihnachtsmarkt dieses Jahr im und am Landjugendheim statt. 
 
 

 
 

 
 

 
6. Bericht der Ausschüsse und Delegierten       
 
 

a) Der Ausschussvorsitzende des Lenkungs- und Finanzausschuss, Carsten Dircks, be-
richtet, dass es ein Gesprächstermin mit dem Reitverein gegeben hat. Unter dem Tages-
ordnungspunkt „Vertragsangelegenheiten“ wird die Gemeindevertretung umfänglich infor-
miert. 

b) Der Ausschussvorsitzende des Bau- und Wegeausschusses Roland Fischer berichtet 
über ein Meeting der Arbeitsgruppe „Technische Ertüchtigung Schwimmbad“. 
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c) Die Ausschussvorsitzende des Kultur, Senioren und Sozialausschusses, Lena 
Goudschmidt, berichtet über die Ausschusssitzung am 14.09.2023. Es wird auf das Pro-
tokoll verwiesen. 

d) Der Delegierte des Wasserverbandes Treene, Christian Jens, berichtet über die Ver-
bandsarbeit. 

e) Der Delegierte des Wasserverbandes Eiderstedt Heino Witt berichtet über die Ver-
bandsarbeit. 

f) Der Werkleiter Christian Theimer berichtet über  
- die zu erwartenden Kosten (rd. 850- €) für die Reparatur der Beschallungsanlage im 

Stadiontreff. 
- Die Zugriffsberechtigung des Programms für die Schließanlage: 

Die Gemeindevertretung spricht sich einhellig dafür aus, dass der Hausmeister für das 
Schulgebäude und der Werkleiter für alle anderen Liegenschaften zuständig ist. Beide 
sollen sich aber gegenseitig vertreten. 

 
 

 
 

 
 

 
7. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 
 

a) Auf Anfrage, berichtet Bürgermeister Franke, dass der Anschluss des Pufferspeichers 
nach derzeitigem Sachstand im November 2023 an die neue Notheizung im blauen Con-
tainer neben dem BHKW erfolgen soll. 

b) Auf Anfrage berichtet der stellvertretende Bürgermeister Michels, dass die Leuchtmittel 
der Flutlichtanlage auf dem B-Platz des Sportplatzes im November 2023 installiert wer-
den. Da auf den A-Platz noch neue Masten errichtet werden, wird die Umsetzung hier erst 
später erfolgen. 
 

 

 
 

 
 

 
8. Beratung und Beschlussfassung über den Anschluss gemeindeeigener Liegen-
schaften an die Renergiewerke Rantrum GmbH       
 

 

Gemäß Beschluss (TOP 2a) wird dieser Tagesordnungspunkt zurückgestellt und erst 
nach dem Tagesordnungspunkt 9 behandelt. 
Die Gemeindevertretung berät umfangreich über die Angelegenheit.  
Bürgermeister Franke lässt abstimmen: 
Die Gemeindevertretung beschließt mehrheitlich, grundsätzlich alle gemeindeeigenen Liegen-
schaften an die geplante Fernwärmenetz der Renergiewerke Rantrum GmbH anzuschließen. 
Die gemeindeeigenen Liegenschaften, die derzeit noch über die beiden Biogasanlagen Ol-
dersbek und Oland versorgt werden, sollen einen Teilanschluss erhalten. 
Die gemeindeeigenen Liegenschaften, hier konkret: Feuerwehrgerätehaus, Kindergarten und 
die alte Grundschule sollen einen Vollanschluss erhalten. 
 
Abstimmungsergebnis: 

Beschlussfähigkeit Abstimmung 

gesetzl. Mitgliederzahl davon anwesend dafür dagegen Stimmenthaltung 

17 16 13 1 2 
 

 
 
 

 
 

 
9. Beratung und Beschlussfassung über eine Beteiligung der Gemeinde an der 
Renergiewerke Rantrum GmbH       
 

 

Gemäß Beschluss (TOP 2a) zieht die Gemeindevertretung diesen Tagesordnungspunkt 
vor und berät die Angelegenheit vor dem Tagesordnungspunkt 8. 
Bürgermeister Franke stellt klar, dass alle Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter 
umfangreich informiert wurden. Er bittet die Fraktionsvorsitzenden die Positionen der Fraktio-
nen zusammenfassend vorzutragen. Einige Gemeindevertreter*innen sind eher der 
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Auffassung, dass eine mögliche Beteiligung erst zu einem späteren Zeitpunkt erfolgen sollte. 
Nach ausführlicher Diskussion bittet Bürgermeister Franke um Abstimmung: 
Die Gemeindevertretung beschließt mehrheitlich, sich an die Renergiewerke Rantrum GmbH 
unter der Voraussetzung der Genehmigung der Kommunalaufsicht des Kreises Nordfriesland, 
zu beteiligen. 

 
Abstimmungsergebnis: 

Beschlussfähigkeit Abstimmung 

gesetzl. Mitgliederzahl davon anwesend dafür dagegen Stimmenthaltung 

17 16 11 4 1 

 
Nachdem klar ist, dass eine Beteiligung erfolgen soll, bittet Bürgermeister Franke um Vor-
schläge, in welcher Höhe sich die Gemeinde beteiligen soll. Aus der Gemeindevertretung wird 
der Prozentsatz von 25,1 vorgeschlagen. Bürgermeister Franke bittet auch hierüber abzustim-
men: 
Die Gemeindevertretung beschließt mehrheitlich, sich an die Renergiewerke Rantrum GmbH 
mit 25,1 %, unter der Voraussetzung der Genehmigung der Kommunalaufsicht des Kreises 
Nordfriesland, zu beteiligen. 
Mit dem Beschluss ist eine, durch ein unabhängiges Unternehmen, zu erstellende Wirtschaft-
lichkeitsuntersuchung, der Entwurf eines Gesellschaftervertrages und der Abwägungsbericht 
(in Form einer durch das Amt Nordsee-Treene zu erstellenden Checkliste) der Kommunalauf-
sicht des Kreises Nordfriesland vorzulegen. 
 
Abstimmungsergebnis: 

Beschlussfähigkeit Abstimmung 

gesetzl. Mitgliederzahl davon anwesend dafür dagegen Stimmenthaltung 

17 16 13 -- 3 

 
 

 
 

 
 

 
10. Beratung und Beschlussfassung über den Antrag auf Übernahme der Material-
kosten für die Erneuerung an und in der Schießhalle und der Neugestaltung der Au-
ßenanlagen der gemeindeeigenen Schießanlage Rantrum    
 
 

Bürgermeister Franke erläutert die Angelegenheit. Die Gemeindevertretung wurde vorab um-
fänglich informiert, so dass diese ohne weitere Aussprache einstimmig beschließt, dem Antrag 
stattzugeben und somit die Materialkosten für die Erneuerung an und in der Schießhalle und 
der Neugestaltung der Außenanlagen der diese Liegenschaft zu übernehmen. 
 
Abstimmungsergebnis: 

Beschlussfähigkeit Abstimmung 

gesetzl. Mitgliederzahl davon anwesend dafür dagegen Stimmenthaltung 

17 16 16 -- -- 

 
 
 

 
 

 
 

 
11. Beratung und Beschlussfassung über den Antrag auf Übernahme der Material-
kosten zur Errichtung eines Unterstandes auf dem Ringreiterplatz    
 

 

Bürgermeister Franke erläutert die Angelegenheit. Die Gemeindevertretung wurde vorab um-
fänglich informiert, so dass diese ohne weitere Aussprache einstimmig beschließt, die Materi-
alkosten zur Errichtung eines Unterstandes auf dem Ringreiterplatz, unter der Voraussetzung 
übernimmt, dass auch alle anderen Vereine der Gemeinde den Unterstand nutzen können. 
 
Abstimmungsergebnis: 

Beschlussfähigkeit Abstimmung 

gesetzl. Mitgliederzahl davon anwesend dafür dagegen Stimmenthaltung 

17 16 16 -- -- 
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12. Beratung und Beschlussfassung über die Erneuerung des Spielplatzes am NER 
und über die Errichtung eines Soccerplatzes an der neuen Grundschule    
 

 

Bürgermeister Franke weist auf die Feststellung hin, dass die zu erwartenden Kosten für die 
Erneuerung des Spielplatzes am NER und die Errichtung eines Soccerplatzes an der neuen 
Grundschule enorm gestiegen sind. Es ist zwar mit Fördermittel zu rechnen, jedoch müsse 
man für die Maßnahmen mit einem Eigenanteil von 200.000 € rechnen.  
Die Gemeindevertretung beschließt daher einstimmig folgende Vorgehensweise: 
Die Ertüchtigung des Spielplatzes im NER wird in dem geplanten Umfang erstmal nicht wei-
terverfolgt. Statt des Soccerplatzes bei der neuen Schule werden die beiden Fußballtore durch 
den Bauhof bei der alten Schule abgebaut und bei der neuen Schule aufgestellt.  
 
Abstimmungsergebnis: 

Beschlussfähigkeit Abstimmung 

gesetzl. Mitgliederzahl davon anwesend dafür dagegen Stimmenthaltung 

17 16 16 -- -- 

 
 
 
 

 

 
 

 
13. Beratung und Beschlussfassung über eine Nutzungsordnung der Grundschule 
Rantrum für außerschulische Veranstaltungen       
 
 

Bürgermeister Franke erläutert die Angelegenheit. Die Gemeindevertretung wurde vorab um-
fänglich informiert, so dass ohne weitere Aussprache die Gemeindevertretung einstimmig be-
schließt, die Nutzungsordnung in der vorliegenden Fassung zu erlassen. Die Verordnung ist 
auf der Internetseite der Gemeinde Rantrum zu veröffentlichen. 
 
Abstimmungsergebnis: 

Beschlussfähigkeit Abstimmung 

gesetzl. Mitgliederzahl davon anwesend dafür dagegen Stimmenthaltung 

17 16 16 -- -- 

 
 

 
 

 
 

 
14. Beratung und Beschlussfassung über die Neufassung der Geschäftsordnung 
der Gemeindevertretung der Gemeinde Rantrum und ihrer Ausschüsse    
 

 

Bürgermeister Franke erläutert, dass die bestehende Geschäftsordnung der Gemeindever-
tretung überarbeitet wurde. Die Gemeindevertretung wurde vorab umfänglich informiert, so 
dass diese ohne weitere Aussprache einstimmig beschließt, die Neufassung der Geschäfts-
ordnung in der vorliegenden Fassung zu erlassen. Die Verordnung ist auf der Internetseite 
der Gemeinde Rantrum zu veröffentlichen. 
 
 
Abstimmungsergebnis: 

Beschlussfähigkeit Abstimmung 

gesetzl. Mitgliederzahl davon anwesend dafür dagegen Stimmenthaltung 

17 16 16 -- -- 

 
 

 
 

 
 

 
15. Beratung und Beschlussfassung über die Auftragserteilung der Straßendecke-
nerneuerung in Teilen der alten Dorfstraße und im Mehrensweg    
 

 

Bürgermeister Franke erläutert die Angelegenheit. Die Gemeindevertretung wurde vorab um-
fänglich informiert, so dass diese ohne weitere Aussprache einstimmig über die 
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Auftragserteilung der Straßendeckenerneuerung in Teilen der alten Dorfstraße und im Meh-
rensweg beschließt.  
 
Abstimmungsergebnis: 

Beschlussfähigkeit Abstimmung 

gesetzl. Mitgliederzahl davon anwesend dafür dagegen Stimmenthaltung 

17 16 16 -- -- 

 
 
 
 
Nicht öffentlich 
Die Öffentlichkeit wird durch Schließung einer Tür ausgeschlossen. 
 
 
 

 
 

 
 

 
19. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil       
 
 

Der Bürgermeister stellt die Öffentlichkeit wieder her und fasst zusammen, dass im nicht-öf-
fentlichen Sitzungsteil notwendige Aussprachen, Absprachen und Beratungsgespräche zu 
führen waren. Zudem wurden 6 Beschlüsse gefasst. 
a) Beschluss über einen Grundstückskaufvertrag, 
b) Beschluss über die weitere Vorgehensweise bezüglich des geplanten Fahrradweges Witt-

bek/Husum. 
c) Beschluss über die Fortsetzung eines Leasingvertrages für den Bürgermeister-Dienstwa-

gen. 
d) Beschluss über die Auftragsvergabe der Fensterreinigung an der neuen Schule. 
e) Beschluss zu zwei gerichtlichen Verfahren, die in Zusammenhang mit der Fernwärmever-

sorgung im Gewerbegebiet 2 anhängig sind. In beiden Fällen wurde der ausgehandelte 
Vergleich angenommen. 

f) Beschluss über eine maßgebliche Beteiligung der Gemeinde an den Kosten, die dem 
Reitverein für die Installation einer Sprinkleranlage und die Sanierung des Hallenbodens 
entstehen. 

 
 
 
 
 
 
 
Der Bürgermeister bedankt sich für die rege Mitarbeit und Unterstützung und schließt damit 
die Sitzung. 
 
 
 
 
 
_____________________________________________________________ 
Bürgermeister     Schriftführer 
 
 

 
 

 
 

 
 


	Ende der Sitzung: 22:45 Uhr

